

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Подымовой Анжелики Сергеевны на тему:
«Научное обоснование совершенствования региональной системы
противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основании
комплексного медико-организационного исследования», представленной
на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы выполненной работы. Распространение ВИЧ-инфекции является одной из наиболее актуальных проблем современного здравоохранения в мировом и российском масштабе. Организация мероприятий по противодействию этому заболеванию находит отражение в ведущих международных документах Генеральной Ассамблеи ООН, Всемирной организации здравоохранения и ЮНЭЙДС, в которых центральное место занимает подход с позиции общественного здравоохранения. Особенно актуально проведение комплексного медико-организационного исследования по совершенствованию системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции для субъектов РФ с наиболее неблагоприятной ситуацией по ВИЧ-инфекции, к числу которых относится Свердловская область.

Новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертации. В процессе выполнения исследования Подымовой А.С. выявлены современные особенности развития эпидемической ситуации по ВИЧ-инфекции в Свердловской области как субъекте РФ с высоким уровнем пораженности населения в сравнении с другими регионами страны; получены новые данные о влиянии ВИЧ-инфекции на развитие эпидемического процесса при туберкулезе, о риске инфицирования лиц, контактных с людьми, живущими с ВИЧ, при перинатальном контакте и при использовании донорской крови; а также оценены социально-экономические потери от ВИЧ-инфекции.

Автором научно обоснована и внедрена комплексная система противодействия распространению ВИЧ-инфекции среди различных групп населения, реализуемая в условиях межведомственного взаимодействия на региональном и муниципальном уровнях. Подымовой А.С. предложены меры по совершенствованию региональной системы оказания медицинской помощи при ВИЧ-инфекции, выявлению ВИЧ-инфекции с применением межведомственных технологий и экспресс-методов и организации системы оказания медицинской и психолого-социальной помощи беременным женщинам и детям.

Кроме того, автором предложен интегральный подход к оценке эффективности системы противодействия распространению ВИЧ-инфекции на основе анализа комплекса показателей, характеризующих эпидемическую ситуацию, организацию медицинской помощи и профилактических мероприятий.

Выводы, сформулированные в заключении, содержат наиболее значимые результаты исследования.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов. Полученные в ходе исследования Подымовой А.С. материалы могут быть использованы при формировании региональной стратегии, направленной на снижение распространения ВИЧ-инфекции.

Доказавшие свою эффективность мероприятия с учетом дифференцированного подхода к различным группам населения могут быть реализованы в практике здравоохранения и заинтересованных структур и ведомств с целью ограничения распространения заболевания и формирования приоритетов социальной политики.

Разработанные нормативно-правовые и методические документы могут быть использованы при совершенствовании общероссийской нормативно-правовой базы по противодействию распространению ВИЧ-инфекции и применены на уровне субъектов Федерации.

Заключение

Судя по автореферату, диссертация А.С. Подымовой на соискание ученой степени доктора медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной проблемы по совершенствованию медицинской помощи больным с ВИЧ-инфекцией, предложены новые, научно обоснованные технологические подходы, имеющие существенное значение для развития отечественного здравоохранения. Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), а автор заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая кафедрой общественного здоровья
и организации здравоохранения
ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский
университет Министерства здравоохранения
Российской Федерации»,
д.м.н., профессор

О.П. Голева

Подпись профессора О.П. Голевой заверяю
Начальник управления кадров ОмГМУ

Ю.Н.Терещенко



644050, г.Омск, пр.Шевеля Мира, 9
тел. (3812) 650388

e-mail: goleva50@mail.ru